



# Parlamentul României Camera Deputaților

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

**GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.**

Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5, RO-70550 București  
Tel/fax: 004021-3142049; Tel: 004021-4021066, 4021067, e-mail: udmr@cdep.ro

Ar. 4744/18.03.2008

## ÎNTREBARE

Nr. 18/97/18.03.2008.

Pentru: **Ministerul Internelor și Reformei Administrative**

De la: **deputat KÓNYA-HAMAR SÁNDOR**

circumscripția electorală: nr. 13 Cluj

**deputat MÁTÉ ANDRÁS LEVENTE**

circumscripția electorală: nr. 13 Cluj

### **Conținutul întrebării: Incidentele ce au avut loc la Cluj-Napoca cu ocazia Zilei maghiarilor de pretutindeni**

După cum se știe, de Sărbătoarea maghiarilor de pretutindeni care a avut loc, sâmbătă, 15 martie la Cluj Napoca, "Noua Dreaptă" a organizat un miting de protest. Potrivit organizatorilor, mitingul a fost împotriva separatismului maghiar și în ideea că România este stat național, suveran și independent. Filiala Cluj a acestei organizații a făcut apel la un număr cât mai mare de participanți, iar la acțiune s-au adunat peste 100 de tineri, pe platoul din fața statuii lui Mihai Viteazul, situată în centrul Clujului. Aceștia au scandat lozinci de tipul „Ținutul Secuiesc – pământ românesc” ori „Afară, afară, cu ungurii din țară” și au intonat imnul național. În acest context, în apropiere de locul mitingului, un tânăr maghiar în vârstă de 17 ani a fost agresat. Considerăm că este vorba despre o faptă deosebit de gravă, despre un gest brutal și violent, legat de care se impun câteva întrebări.

**Întrebare:** Cum se explică autorizarea de către Primăria Cluj a acestei contra-manifestații, având în vedere pericolul pe care l-au semnalizat mai multe organizații non-guvernamentale și care era evident, prin modul paralel de organizare a celor două evenimente? Cum se explică faptul că un băiat maghiar fost bătut până la pierderea cunoștinței, în plină zi, în fața secției nr. 2 al poliției locale fără ca nimeni de aici să se implice pentru împiedicarea faptei de agresiune? Nu considerați că ar fi oportună desființarea organizației neofasciste „Noua Dreaptă”, considerând că aceasta contribuie nu numai la agravarea climatului antimaghiar din România, dar aduce și prejudicii grave imaginii României pe plan internațional?

Solicităm răspuns în scris.

Kónya-Hamar Sándor, deputat UDMR

Máté András-Levente, deputat UDMR